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JELENLEGI ELŐFIZETÉSI ÁRAKi

Egy hónapra 10.000 korona, negyedévre 30.000 korona. 
Egyes szám ára mindenütt a következő: 4 oldalas 
60Ó xorona, 6 oldalas 800 korona. Megjeleni* napon­

ként délután 1 órakor.
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Mindkét ffél szükségesnek tartja a szerződés fenntartásét —
Ä béremelésről ezután tárgyalnak

a szerződésszegést elkövette, a két 
fél hivatalos fóruma s békéltető bi-

lenne e helyre sok s nem egyszer 
nem is tudjuk, hogy melyik kérdés­
nek adjunk elsőbbséget a többiek 
felett s melyik ügyet tárgyaljuk, 
ismertessük hamarabb. Elkelne most 
is ismertető cikk akár a pénzügyi 
helyzetről, szanálásról, parlamenti 
vitáról, kényszerkölcsönről, adóbe­
vallásról, akár a dohánytermelésről, 
kisüstről, földreformról, útjavításról, 
lakásokról, építkezésről, árakról, 
koronáról, hogy csak a legsürgő­
sebbeket említsük, amelyek mind­
untalan szőnyegen forognak, Írhat­
nánk sok más napi aktualitásról, 
igy a nyomdászsztrájkról, a belgrádi 
eseményekről ; hát még hol van a 
sok politikamentes téma, irnivaló!

S mi ma mégsem ezekről Írunk. 
Ma egy napra száműzzük ezeket s 
megemlékezünk pár sorban a — 
tavaszról, amely itt van s annyi 
reménytelen sóhajtás, hiú vágy után 
végre megérkezni látszik. Csak 
március két első napja volt eddig 
tavaszi nap. A harmadikon már le­
hullott a hó, egész nap, egész éj­
jel, másnap is s ha közben el is 
olvadt, jó idő, tavaszi nap még­
sem volt.

Még most az utolsó napokban 
is megijesztett bennünket a szeszé­
lyes időjárás. Most szombaton is 
hullott a hó, itt is kevés, a Bala- 
lonn*l már több s Sopron vidékén 
már egész hófőrgeíeg volt. Ez áp­
rilis 12-én történt, már nem hittünk 
a tavasz eljöttében. Mégis mintha 
tegnap végleg megérkezett volna. 
A nap melegen osztotta sugarait, 
vidám madárdai, jókedvű nótázás 
töltötte be a léget.

Hát — ha még hihetünk az idő­
járásnak — itt a tavasz. Itt a foko­
zott munka, a vidám nóták ideje. 
Itt a régvárt napaütés, virágnyilás, 
orgon&íakad-ís. Milyen boldogság 
is tölthetné most be az emberek 
szivét, milyen öröm költözhetne a 
kitárt abiaku kis házikók falai közé. 
ha — nem közelegne a rém, Szent 
György napja. Sok dolgozni vágyó 
kar ejti ki akkor kókadtan a szer­
számot kezéből. De sötét kép ez a 
virágos,napsütéses tavaszban. Lidérc­
nyomás, gonoszság. Szüntessék meg 
azok, akiknek ez hatalmukban van.

Nem szabad megengedni ebben 
az országban a jelen körülmények 
között azt a fényűzést, hogy dol­
gozni akaró emberek munka nélkül 
álljanak. Az ország talpraállitása ér­
dekében azokat kellene büntetni, 
akik nem dolgoznak, nemhogy el­
vonni a munkásoktól a munkát. Ezt 
cselekedjék meg, adják meg a lehe­
tőségét a dolgozni akaróknak a mun­
kához. Ez lehet az idei Szent György­
id p kötelessége.

Budapest, ápr. 15. A grafikai fő­
nökegyesület és nyomdász szak- 
szervezet tegnap délután ülést tar­
tott és ezen az a megállapodás jött 
létre, hogy a nyomdai mun ások 
ma reggel megkezdik a munkát. 
Mindkét fél részéről kijentették, 
hogy a szerződés fenntartását és 
garantálását szükségesnek tartják és 
azzal a személyzettel szemben, amely

mai számában az a hir jelent meg, 
hogy a Reggel tudósítójának érte­
sülése szerint a főkapitányság újab­
ban egy veszedelmes anarchista 
bandának jutott a nyomára. Meg­
tudta a politikai osztály vezetője, 
hogy egy külvárosi korcsmában 
munkás külsejű emberek politikai 
természetű gyanús beszélgetéseket 
folytattak nap-nap után. Á rendőr­
ség előállított egy munkást, aki 
beismerte, hogy egy Sztáron nevű

Budapest, április 15. A nemzet- 
gyűlés tegnap délutáni ülésén Eck­
hardt Tibor és Horváth Zoltán be­
széltek. A mai ülést pont 7 órakor 
nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. 
Folytatták a szanálási törvényjavas­
latok tárgyalását.

Farkas István (szoc. dem.) az 
első szónok. A kormány messze­
menő felhatalmazást kap a javasla­
tokkal Fennálló törvényeinkkel el­
lentétes intézkedéseket tehet, sőt a 
törvényjavaslatokban megszabott 
határokon is tűim ehet. Ilyen mesz- 
szemenő felhatalmazásnál nagyon 
fontos lenne egy olyan szerv léte­
sítése, amely a kormány működé­
sét ellenőrizheti.

A kormány gazdasági politikájá­
val nincs megelégedve. A tisztviselő 
kérdésről szólva megállapítja, hogy 
a kérdés másképpen nem oldható 
meg, mint az adminisztráció egy­
szerűsítésével Azt állítja, hogy a 
javaslatok egyes rendelkezései visz- 
szafejlesztik a népoktatást és a 
gyermekvédelmet. Erősebb szociális 
politikát sürget.

Határozati javaslatokat nyújt be,

zottság fog megfelel őieg eljárni. A 
bérfelemeíés módosítására a munka 
megkezdése után indulnak meg a 
tárgyalások. A megállapodás követ­
keztében a mai napon a Magyar 
Hírlaptól kezdve a rendes időben 
újra megfennek a napilapok.

merényletre, A fent említett műn- 
kast is rá akarta bírni az ebben 
való segédkezésre. A rendőrség 
felkutatta Sztaront, akinél egy 
From mer-pisztolyt talált hat golyó­
val Sztáron beismerte, azért jött 
Budapestre, hogy külföldről kapott 
megbízása szerint a kormányzó el­
len merényletet kövessen el. Sztá­
ron két munkás embert beavatott 
tervébe, akiket szintén letartóztattak.

melyek szerint a nemzetgyűlés elé 
egy hónapon belül terjesszen jelen­
tést a pénzügyminiszter a Deviza- 
központ megszüntetéséről. Második 
határozati javaslata arra vonatkozik, 
hogy a lakáskérdést vegye ki a 
kormány a javaslatokból és külön 
törvényjavaslat alakjában terjessze 
a nemzetgyűlés elé. Á szanálási 
javaslatokat nem fogadja el

Ezután Sándor Pál (liberális ellen­
zéki) szólal fel Előre is bejelenti, 
hogy a javaslatokat elfogadja. Nem 
azért, mintha a javaslatokkal min­
den tekintetben egyetértene, de nem 
vállalja az ódiumot azért, hogy a 
kormány őreá hárítsa a felelősséget, 
ha nem valósulnak meg & javasla­
tok. Demokratikusabb kormányok 
mellett azonban könnyebben kap­
csolódhattunk volna bele a külföldi 
érdekközösségbe. Általános titkos 
választójog alapján kellett volna 
választani és akkor Bethlen sokkal 
nagyobb többséghez jutott volna.
Azt hiszi, hogy a miniszterelnök 
becsületesen törekszik rendezettebb 
állapotok megteremtésére, de nem 
tudott teljesen eredményt elérni.

Tisza István óta Bethlen gróf mi­
niszterelnök az egyetlen független 
tradicionális államférfiu, aki ered­
ményeket tudóit elérni. Ki jöjjön 
helyébe? Andrássy semmi eredményt 
nem ért el és a király puccs idejé­
ben való szerepe ártalmára vált ma­
gának a királyságnak is. Apponyi- 
nak a tanácsát nem követték és nem 
akceptálták politikai irányát. Ez a 
két tradicionális államférfiu van ma 
Magyarországon. Felvetődik a kér­
dés, ki jöhetne Bethlen után. Ezért 
nem kívánja Bethlen távozását. Meg 
kell szüntetni a rendeletekkel való 
kormányzást és a törvény uralmát 
kell biztosítani. (Ülés folyik.)

Mis két ülés lesz 
hús vét előtt

Számítanak a szanálási Javaslat 
gyors megszavazására

Budapest, ápr. 15. A szanálási
javaslatoknak a parlamenti ellenzék 
részéről történő obstrukciója után 
a legutóbbi hírek szerint nincs ki­
zárva, hogy a vita meglepetéssze­
rűen befejeződik. Egyes beavatott 
helyeken tudni vélik, hogy az ob- 
struális ellenzéki pártok között máris 
meghasonlás állott be. Kölönösen 
mutatkozik a nézetkülönbség a jobb­
oldali ellenzék és a szociáldemokra­
ták között. Szakadás állott be azon­
ban a szociáldemokraták és a Rup- 
pert Rezső csoport közölt is.

A szociáldemokraták ugyanis az­
zal vádolják az obstrukcióban részt­
vevőket hogy azok őket tolják az 
első harcvonalba, viszont a polgári 
elíeazék képviselői alig szólalnak 
fel. A szocialisták azt tervezik, hogy 
egy szónokot még kiállítanak a vi­
tába, de azután abbahagyják a har­
cot a maguk részéről. Mindezek 
után nem érhet meglepetésszerűen, 
ha a szanálások vitája még esetleg 
jóval husvéi előtt, vaiiameiy pillá­
nál ban, legalábbis a vita általános 
részéig hirtelen befejezést nyerne.

Almássy László, az egységes párt 
ügyvezető aielnöke a szanálási ja­
vaslatok vitájáról a következőket 
mondotta' Reméljük, hogy szerdán, 
de legkésőbb csütörtökön megsza­
vazza a nemzetgyűlés a szanálási 
javaslatokat. A Ház elnöksége úgy 
tervezi, hogy a húsvéti ünnepek 
előtt csütörtökön tartja a nemzet­
gyűlés utolsó ülésér. A kormány­
párt körében azonban felmerült az 
az óhajtás, amennyiben csak kevés 
munka maradna husvét utánra, ab­
ban az esetben pénteken és szom­
baton is tartson ülést a Ház.

H* a javaslatok megszavazása az 
általános várakozás ellenére csütör­
tökön nem történne meg, akkor a 
nemzetgyűlés husvét utáni kedden 
reggel 7 órakor már megkezdődik.

Merényletet terveitek a kormányzó
ellen

Letartóztatták a merénylet tervezőjét — Másik kél egyént is el­
fogott a rendőrség

Budapest, április 15. A Reggel I munkás külföldről megbízást kapott
' Horthv Miklós kormányzó ellen i

Folyik a szanálási Javaslat vitása
Ellenzéki szónok a javaslat mellett — Sándor Pál a javaslatból és

a miniszterei nőkről
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hírek
— Időjárás. A Meteorologiai ln­

ézet jelentése szerint enyhébb és 
egyelőre túlnyomóan száraz idő 
várható.

— Csatlakozás a Madarász-féle 
indítványhoz. Ismét egy csatlako­
zásról adhatunk számot a Madarász- 
féle indítványhoz. A mai napon 
kaptuk kézhez Kisdobsza kisgazda 
pártszervezetének jegyzőkönyvi ki­
vonatát a folyó hó 4-én tartott ér­
tekezletről, amelyben értesítik a 
vármegyei pártközpontot a Mada­
rász-féle indítványhoz való egyhangú 
csatlakozásról.

— A belga mének kiárusítása. 
Megírtuk, hogy tiz gyönyörű balga 
mén érkezett Kaposvárra az Alsó 
dunántúli Mezőgazdasági Kamara és 
a Magyar Gazdák Lótenyésztő és 
Értékesítő Szövetkezete fáradozásá­
nak és anyagi áldozatának árán és 
eredményeként. A belga mének iránt 
máris nagyfokú érdeklődés mutat­
kozik különösen a nagygazdaságok 
részéről. Mi a magunk részéről a 
mének megszerzését inkább a falu­
siak részéről látnánk jónak, mert a 
falunak is érdeke, nem csak a nagy- 
gazdaságoknak, hogy kitűnő állat­
állományuk fejlődjék ki. Azért aján­
latos mielőbb a belga mének meg­
vételére vonatkozó elhatározással 
felkeresni az Alsódunántuli Mező- 
gazdasági Kamarát, mert mint érte­
sülünk a kereslet, az érdeklődés is 
meglehetősen nagy, valamint rövi­
desen megkezdik a mének kiárusí­
tását is.

— Panaszos levelek. Nap nap 
után érkeznek hozzánk különböző 
községekből panaszos levelek, ame­
lyekben arról van szó, hogy a Lac­
tose című kaposvári tejkereskedelmi 
vállalat nem fizet közel sem olyan 
árat a falun a tejért, mint amennyit 
tulajdonképen a falusi gazdaközön­
ség követelhet tejtermékéért. A 
panaszos levelekben foglaltak elin­
tézése irányában a szükséges lépé­
seket megtesszük, de már most itt 
a nyilvánosság előtt is felhívjuk a 
vállalatot a saját jól felfogott érde­
kében, hogy ne adjon okot — mint 
ahogyan a többi vállalatok nem 
adnak okot — a panaszkodátra.

— Uj párlvezetőség Kisdobszán. 
A kisdobszai kisgazda pártszervezet 
folyó hó 4-én értekezletet tartott, 
amelynek keretében a régi pártve­
zetőség lemondott s helyébe a párt­
tagok uj vezetőséget választottak. 
A választás eredménye a következő: 
elnök Tekecs Vendel, alelnök Kál­
mán Gábor, jegyző Rostás Imre, 
pénztárnok Pókos János, választ­
mányi tagok: G. Dobos Sándor, 
ifj. Kovács István, Pókos István, 
Csulak János felső, Patkó Sándor.

— Országos vásárok Somogy­
bán. Április hó második felében 
Somogy megyében a következő he­
lyen és időben lesznek : április 17-én 
Csökölyben, 18-án Hedrehely, So­
mogy vár, 21-én Belezna, Szigetvár 
(állatvásár), 22-én Balatonlelíe, 
Csurgó, Mozsgó, Nagyberki, Sziget­
vár (kirakóvásár), 23-án Siófok, 
24-én Erdőcsokonya, Igái, 25-én 
Toponár és 28-án Büssü, Istvándi 
és Kilitiben.

Nagy a kár a lövő évi bortermelésben
A kormány gondoskodott a szükséges rézgálicról

között mozog a borpiac
Szűk keretek

(Saját tudósítónktól.) Somogyvár- 
megyének meglehetősen jelentős 
bortermelése van. A szőlősgazdák 
tájékoztatására közöljük — mihez­
tartás végett — a következőket:

A földmivelésügyi miniszter a ha­
zai rézgáiicgyáraknál a folyó gaz­
dasági év rézgálic szükségletének 
biztosítására április—júniusi szállí­
tásra 120 vágón rézgalicot kötött le. 
A rézgálic árát angol fontban álla­
pították meg Az angol font kur­
zusa mellett egy kilogramm rézgá­
lic ára 5 000 korona. A font kurzu­
sának minden 1000 koronás válto­
zása 35 koronával változtatja a réz­
gálic árát. Aki a rézgálicra igényt 
tart, az igényét egyenesen a föld­
mivelésügyi minisztériumnál jelent­
heti be, azonban célszerűbb a cso­
portos igénylés. Az igénybejelenté­
seket már meg lehet tenni.

A legutolsó napok, melyek a ma­
gyar gazdasági élet egész vonalán

depressziót idéztek elő, a borszak­
mában is éreztették hatásukat. A 
termelők még mindig tartják árui' 
kát és nem kívánnak megválni bo­
raiktól, viszont a fogyasztás terén 
is mutatkozik némi csökkenés, úgy, 
hogy a kereskedelem meglehetősen 
szűk keretek között mozog. Ár­
csökkenésről természetesen szólni 
sem lehet.

Somogybán & bor jelenlegi ára 
3400—4000 korona. Vásárlás azon­
ban nem igen fordul elő, mert a 
vendéglősök és kereskedők szük­
ségleteiket már nagy részt lefedez­
ték, a fogyasztás is lecsökkent és 
igy a forgalom korlátolt keretek kö­
zött mozog. Feltétlenül számítani 
lehet azonban jelentősebb áremel­
kedésre, különösen a jövő évi bor­
termelésben eddig már bekövetke­
zett károsodás következményeként. 
Ugyanis az országból 15—50 szá­
zalékos károkat jelentenek.

AMOZG
Szerda.Kedd.

Csak feliölteknek!

Luciano Abertini alakításával:

Sóhajok hídja.
Érdekfeszitő befejező két rész 

10 felvonásban.

Kisérő műsor.

Cementfedőlapok, fehér és színes 
cement burkolólapok, kutgyürük stb. 
honi és idegen épületfa, szimpla- és 
dupla léc, építő és asztalos deszka, 
faragott és metszett épületfa, fa­
zsindely, kész ajtók és ablakok, 
kész nehéz és könnyű kocsik, kocsi 
alkat és taríalékrészek minden meny- 
nyiségben jutányosán kaphatók gróf 
Jankovich Bésán Endre ipartelepeinél

Öreglak.

Elsőrendű

kocsifestékek, 
olajok, mázak

legjutányosabban beszerezhetők

özif. B@$k©v!§z Sándorné
füszerkereskedésében 

Kaposvár (izr. templom mellett).

Ugyanott mák, dió, bab és az összes 
zsir- és olajmagvak beválthatók pénzért 

vagy mindenféle üzleti cikkekért.
Bézgálicz gyári áron aluli

kÄEOCIS IMRE
coiGsnfiárAgyára Kaposváron. 

(A vasútállomás átellenében,)

Rektárea Űrt és aStianal szállít mindennemű c$- 
steotíbrát, úgymint: elsőrendű cementzsindelyt, 
•jQMentlapet, minden méretű cementcsovet, hidakat, 
ketgyík/Sket, jászlakat (iaiállóbercndezéshez), sertés­
éi ÍUtéváljrakat. — Elsőrendű portland-cement állan- 
déan kaphat# 2799

— Budapesti gyermekek So­
mogybán. A Hadviseltek Gazda 
sági Szövetkezete, amely a tavalyi 
gyermeknyaraltatási akciót olyan 
szép sikerrel rendezte, megrendezi 
ebben az évben is a nyaraltatási 
akciót. Kiküldöttje már meg is je­
lent Somogybán s itt elsősorban 
a vidéki nagybirtokosokat keresi 
fel. Az első napon báró Biedermann 
Imre 20—25 gyermek nyara tatását 
vállalta magára. Kétszáz-kétszázötven 
gyermek nyaralásra való kiküldését 
vették tervbe. A gyermekek 8—12 
éves korban vannak. A nyaraltatási 
időszak julius és augusztus hóna­
pok. Postások és vasutasok sápadt 
gyermekeinek az egészségéről van 
szó s aki vállalkozik ilyen gyerme­
kek elfogadására, ebbeJi szándé­
kaikat lapunk szerkesztőségével mi­
előbb közölje, hogy intézkedhessünk.

— Ajándékok a Somogymegyei 
Muzeum részére. Somogyi Jánosné 
csutorát, Rostás Ferencné pisztolyt 
és 3 ezüst pénzt, Kiss József cin- 
tányért, dalios könyv kéziratot(1862), 
Keresztyén Léleknek Orvosságát 
(1775), Gileádbeli Balsamom a dög­
halál ellen cimü könyveket, Sárosi 
István 6 drb oroszországi szovjet- 
pénzt, Dr. Dirner Lajos „Tisza Ist­
ván hét levele", Klumser Elza régi 
porceíiáncsészét és vasdiszt, a gigei 
elemi iskola tanulói 26 drb gyer­
mekjátékszert, melyeket maguk ké­
szítettek, Rinyakovácsiból Balogh 
Bertalan Sándorné 2 drb csutorát, 
Szabó József nagy csutorát, a rinya- 
kovácsi elemi iskolai tanulói 4 drb 
játékszert. (Folytatjuk.)

— Kozákmutatványok. A havas 
orosz föld fiai, a kozákok, hogy a 
vörös rém ellen vívott harcból ki­
kerültek, szerteszóródtak úgyszólván 
egész Európában s kis csapatokban 
a legkülönbözőbb módon keresik 
meg szomorú, sovány kenyerüket, 
így jutott el néhány kozák hozzánk 
s haláltmegvető, nyaktörő lovas­
mutatványaikkal szórakoztatták el 
a megjelent nagyszámú közönséget 
vasárnap délután. Nagyszerű embe­
rek nagyszerű mutatványai ejtették 
bámulatba az embereket és ez a 
látnivaló megérte a pártfogolást, a 
támogatást.

A mai piacok
Nagy volt a kínálat vételkedv 
nélkül — Valamit estek az árak

(Saját tudósítónktól.) A mai pia­
kon ismét a lanyha irányzat kere­
kedett felül. A terménypiacon nagy 
volt az árukínálat, vételkedv azon­
ban a kereskedelem részéről nem 
volt olyan mérvű, mint azt az áru­
kínálat megkívánta volna s ez az 
oka annak, hogy némi áresés mu­
tatkozott, holott a termelők magas 
árakra tartották áruikat.

Az árak a következőként ala- 
itllitclk •

Búza 290—300, rozs 255—260, 
árpa 255—250, zab 240, sze­
mes tengeri 210—220, bükkönyös 
zab 220, burgonya 120 ezer korona.

Magvak: tavaszi bükköny 1400— 
1500, napraforgó 2800, dió 22000, 
mák 8500, íökmag 4200—500, repce 
3500—4000, kender 10000, nyúlsza­
puka 10.000, baltacin 1500, lóhere 
8000 lucerna 7000, fehérbab 4800, 
tarkabab 4600, köles 800, hajdina 
1500, biborhere 2100, gomborka 
3500 ezer korona.

A sertéspiacon ugyancsak nagy 
volt az árukínálat, azonban vétel­
kedv a kereskedelem részéről itt 
sem mutatkozott. Az árak a követ­
kezőként alakultak: príma zsirsertés 
20,000, 80—100 kg.-os hízott ser­
tés 18.000, süldő kg.-ként 19.000, 
öreg sertés kg.-ként 15—18000.

— Elfogták Rippl-Rónai betö­
rőit. SzÜCS Ferenc orvostanhallgató 
és Vesselovszky Ferenc állásnélküli 
magánhivatalnok fosztották ki a bu­
dapesti és kaposvári műtermeket. 
Megkerüli 29 festmény és több ér­
téktárgy. A két fiatalembert tegnap 
délután előzetes letartóztatásba he­
lyezték. Rippl Rónay József tegnap 
délután a rendőrségen átvette a 
megkerült értékeket és kijelentette, 
hogy a fél milliárd értékű képek 
közül körülbelül 4l>0 millió értékű 
festmény megkerült, de még mindig 
hiányzik néhány kép, amelyeket a 
rendőrség tovább keres.

— Okiratmegsemmisités. Kovács 
József balatonboglári lakos Balaton­
iéin község elöljárósága által kiál­
lított munkásigazolványát elvesztette. 
Az okmányait a lengyeltóti foszol- 
gabiróság megsemmisítette.

x Ha eredeti angol szövetből 
jószabásu ruhát akar, keresse fel 
Bartha szabót, Kaposvár, városház- 
épület.

A diósgyőri hengerelt vasgerendák 
Somogy, Tolna, Baranya és Zala 
vármegyére felállított vasgerenda­
telepen minden szükséges méret és 
mennyiségben beszerezhetők. Lakó­
házak, pincék, magtárak és istállók 
építésénél egy terhelhető és tüzmen- 
tes mennyezetnek készítéséhez leg­
gazdaságosabb a műszakilag meg­
állapított és legmegbizhatóbbaknak 
elismert diósgyőri vasgerendák be­
építése, mert ezek nyers vasércből 
olvasztva, kellő tisztítás után lesz­
nek hengerelve, teherbírásuk négy­
szeres megterhelésre van garantálva. 
Beszerezhető Lengyel Testvéreknél 
Kaposvár, Korona-utca 5. — Vas- 
gerendarakodó-telep Vár-utca 10.

Nagy tavaszi tárlat a „Turul -szálló dísztermében1924. évi április hó 17-161 27-ig. BIIWBII
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Utolsó előadás:

Kedd: Komédiások, Öregesen —
1 rangosán, A sátán maszkja

* Szigethv Ban i búcsúja. Teg- 
este búcsúzott Szigethy Bandi

roskadási* telt ház előtt hatalmas 
sikerrel. Hogy mennyire befészkelte 
-agát Szigethy az emberek szivébe, 

t mutaita az a rengeteg ajandek, 
amivel elhalmozták. Játéka most is 
„Kar volt, mint eddig: kiváló Az 
est többi szereplői: Kondrath Ilona, 
T Sinkó Gizi, Scarry Margit, Thu- 
róczv Gyula, Egyed Lenke és Ta- 
nay Emil jók voltak. - 0. -

* Nyomorgó színészek. Ma este 
három egyfelvonásosi játszik utolsó 
előadásaként ennek a szezonnak a 
színtársulat és ezt az előadást a 
sziniayesüíet nyugdíj alapja javára 
rendezik. A változott gazdasági vi­
szonyok miatt a szinészegyesület 
sem' tudja megfelelő anyagiakkal 
ellátni nyugdíjas tagjait s a bajon 
most hasonló előadások tartásával 
igyekeznek segíteni. Sok nyomorgó 
öreg színész van, akik valamikor 
sok gyönyörűséget, derűt okoztak 
az ezertejü césárinak. Most támo­
gassuk, segítsük őket.

Vasra vert cigányak Kaposváron
Végigiopkodtak kél vérmegyéi — Százharminc kideríted bűncse­
lekmény — Tovább viszik őket a többi bűncselekmények kiderí­

tése végett

TÉKOZLÓ MAGDOLNA

irta
Regény

vmcze József
-115)

(Saját tudósitónktól.) Tegnap déli 
i órakor a Gróf Tisza István-, a 
Somssich Pál- és az Eszterházy-ut- 
cák közönsége nem mindennapi lát­
ványnak volt szemtanúja. Láncra 
verve nyolc cigányt kísért két csendőr 
feltiizött szuronyok között az emlí­
tett utcákon végig az ügyészségi 
fogházba. A cigányok piszkosak és 
rongyosak voltak. Arcukban mé­
lyen ültek a villogó szemek s va­
lami vadság és elszántság ütt ez 
egész lényükön. Érdekes emberek 
voltak ezek a cigányok . . .

Munkatársunknak alkalma volt 
beszélgetni az egyik kisérő csend­
őrrel útközben, aki a nyolc láncra 
vert cigányról elmondotta, hogy 
Gödéről hozták be őket. Egy hónap 
óta szakadatlanul nyomoznak a 
nyolc ember bűncselekményei után 
s az egy hónap alatt nem kevesebb, 
mint Í30 bűntettet derítettek ki ró­
luk. A 130 bűntett közül 117 lo­
pás, a többi rablás. Végigjárták

Somogy és Baranya vármegyék 
nagy részét velük, de a nyomozás 
befejezéséhez még nagyon messze 
vannak. Előreláthatóan egy hónapig 
még eltart a nyomozás és lehetet­
len még csak hozzávetőlegesen is 
számot adni arról, hogy addig hány 
bűncselekmény jön még, derül ki 
róluk a 130 bűntényhez. Ezek azok 
a cigányok, akiknek hírhedt dol­
gaikról a somogyi és baranyai la­
pok, közöttük a „Délmagyarcrszág" 
is beszámolt már.

Ezideig rengeteg értéket találtak 
meg s* gyűjtőitek össze a nyomo­
zás során, amelyek a 117 lopásból 
erednek. Csupán a lopott lovakat 
nem sikerült előteremteni, mert a 
cigányok azokat a szerbeknek ad­
ták el

A nyomozás tovább folyik. Ka­
posvár csupán csak egyik nyomo­
zási állomás. Innen is viszik tovább 
vasraverve a nyolc elszánt arcú ci­
gányt uj bűntények kiderítése felé...

KÖZGAZDASÁG
— Kimutatás a harangelőadás 

.jövedelméről -A kaposvári róm. 
kát. plébánia harangjainak alapja 
javára rendezett két előadásból be­
folyt összesen 6,116X00 korona. A 
fenti összeget búzába fogjuk fektet­
ni. Mindazoknak, akik az előadások 
sikeréi bárminemű módon előmoz­
dították, különösen pedig özvegy 
Pogány Józsefné, valamint Pogány 
Viimosne úrasszonyoknak ezen az 
ulon mond köszönetét Q plébánia 
hivatal

— T&k&rmányvásár. Ä mai bu­
dapesti takarmány vásáron a felnő- 
zalai 300 q. Réti széna I. r. 106— 
125000, II. r. 71—105000, nád ta­
karmány száraz 26000—30000, 
muharszéna 65—123000, lucerna- 
széna 70— 85000, zabos bükköny­
széna 107000, takarmányszalma 60 — 
7C0QQ, takarmányrépa 65—-77000, 
alcmszaima 34—43000, zsuppszaima 
60-78000, kévénként 3000—3500 K.

Házvezetőnőnek
vagy házikisasszonynak

ajánlkozik magányos urkoz 32 éves 
ügyes, intelligens hajadon, aki a 
házi teendőkben és varrásban teljes 
jártassággal bír. Cim a kiadóban.

ALAKÍTTATOTT 1862. ÉVBEN.

.SZÉKELY
ARMIN FIAI

úri szabó és posztókereskedő cég
(Kaposvár, Fő-utca 3. szám.)

tudatja, hogy tavaszi újdonságai 
a legfinomabb angol szövetekből 
nagy választékban megérkeztek, 
melyek méterenkénti eladásra és 
saját szabóságukban való feldol­
gozásra t. vevőiknek rendelke­
zésre állanak.

Saját készítésű raglánok és bőrkabátok 
raktáron vannak.

Zürichben ma, április 15-én a 
börzenyitáskor adtak : 100 magyar 
koronáért 0.0075 svájci frankot, 
100 osztrák koronáért 0.008025, 1ÖÖ 
bolgár ieváért 4.10, 100 román
leiért 2.975, 100 szerb dinárért
7 05, 100 cseh szókéiért 16 85,
1Ö0 francia frankért 34.80, 1 an­
gol fontért 24.695, 100 dollárért 
568.50, 100 olasz líráért 25.315, 
Í0Q milliard márkáért 0.1285 svájci 
frankot.

(—) A takarékkorona mai ár­
folyama : 100 takarékkorona = 115 
papirkoronával,

(—) A Devizakőzponi hivatalos 
valutaárfolyamai. (Apr. 15.) 1 an­
gol font ára 3371ÖÖ korona, 1 dol­
lár 77700—80000, 1 francia frank
4700—4850, 100 osztrák korona
109.60, márka (jegyzése törölve), 1
azokol 2310.—, 1 dinár 965.----- -
1000.—, 1 lei 410—425, 100 len-
ryel márka 0*------0*—, 1 kra
3455—3565,1 svájci frank 13650— 
14050, 1 hollandi forint 28950— 
29850.

(—) Budapesti értékpapírtőzsde 
nyitás, irányzat gyenge. Magyar 
Hitei 642, Osztrák Hitel 220, Kér. 
bank 1475, Pesti Hazai első 4750, 
Kőszén 3300, Salgó 730, Ganz- 
Dan. 4600, Rima 142, Nasici 2600, 
Allamvasut 600, Égisz 53, Georgia 
560, Mezőhegy. 287, Izzó 700, 
Usterm. 330, Urikányi 910.

* (~) A aemesfémplacoa az 
ü&k tartottak. Ezüst egykoronás 
6000, kétkoronás 12000, forintos 
16000, ötkoronás 31000, arany tiz* 
koronás 177.500, húszkor. 335.000, 
dukál 170.000 K darabonként.

(—) Lisztpia«. {Ápr. 15.) Dato 
4700, 00-ás 4500- 4000, Ö-ás 4400— 
4500, 2-ős 4000—4100, 6-os 3200— 
—3300, 8-as 1900—1950, buzakorpa 
1900—950, 75°/ö-os rozsliszt 3200- 
3300.

(—) Vágőmarhavásár. (Budapest, 
ápr. 15.) Bika jobb 12500—14400, 
kivételesen 16000, silányabb 12000, 
bivaly 7000—10000, tehén jobb 
9000—13000, kivételesen 13500— 
15500, tarka 8500—13000, csontozni 
való 7500-8000.

(—) Budapesti termé&ypiac. 
(Apr, 15.) Az Irányzat lanyha. 
Búza tissavidéki 300000—305000, 
egyéb vid.^295—300000, rozs 280— 
282500, takarmányárpa 270—280000, 
zab 255—260000,'“tengeri 232500- 
235000, repce 280000,

—) Marhaplae. (Budapest, ápr, 
15.) Marhahús L r, egészben 22000— 
24000, hátulja 24000—25000, eleje 
21100 -23000, ílr. egászb. 18300— 
19000, hátulja 19000—22000, eleje 
15500—16500, csontozol való 14000, 
növendékmarha L t,. 19400, leolt 
borjú bőrben 25000—26500. léöli 
juh nyúzott L r. 18000, II. r. 17500, 
faggyú 5000—11030, marhabőr 
16000—17500, juhfeőr! 5000—20000, 
Felhajtás s nagymarha 87, 
eladva él. aövendék marha 3, 
eladva 3, borjú 156. eladva 86, 
birka 106» eladva 86 A vásár 
lanyha volt.

(•—) Sertéspiac. (Budapest, ápr 
15.) Felhajtás 1240, eladtak 1120 da­
rabot. A vásár élénk volt. nmk i 
í. r. 25000—25500, közepes 24500 
könnyű 21000—23000, szaionnás fél­
sertés 26000—-28500, lehúzott bus 
27000— 29ö00ssozcd:i szalonna 24000, 
zűr 31000,

(—) Lóvásár. (Budapest, ápr. 15.) 
Hátaslő csikó 9000000-17500000, 
könny, kocsilé 5500000—7250000, 
igás kocsüö nehéz nyugati faj 
4500000—14300000, kosmvü igásíó 
3000000—7500000, szamár 20COOOO, 
vágó-lovak 825000-4000000 K

— Obed is Magdolnával ment? 
— kérdezte a leányt.

— Obed itt van.
A százados megkönnyebbülten 

lélegzett föl. Igen. Obednek kell 
most valamiképpen segítenie. Gon­
dolkozott néhány pillanatig, aztán 
beszélni kezdett:

— Nézd, Julia, én most aludni 
megyek, hogy semmi feltűnést ne 
keltsek. Te fel fogod keresni azon­
nal Obedet, megparancsolod neki 
az őrök előtt úrnőd nevében, hogy 
azonnal üljön lóra és vágtasson 
Magdolna után a te üzeneteddel. 
Valamit találj ki, amit állítólag üzensz 
Titokban pedig azt mondod neki: 
„Obed, hajnal előtt jöjj vissza, zör­
gess fel engem és add át nekem 
úrnőnk azon parancsát, hogy akik 
kíséretéből lemaradtunk, mind azon­
nal induljunk utána!“ Ezt tedd, 
Júlia!

A leány ijedten nézte a férfit..
— De mi lesz, ha mindezt meg­

tudja úrnőm ?
— Ne félj tőle! Vagy hálás lesz 

érte, hogy valóban odamegyünk, s 
akkor nem lehet belőle semmi bajod 
sem, vagy pedig haragudni fog érte, 
de akkor már nem tud neked semmi 
bajt sem okozni.

— Úgy fogok tenni, — súgta a 
római után, midőn az kilépett az 
ajtaján.

Nemsokára lódobogást hallott Pilá­
tus, amely eltávolodott az éjszakában.

*

A suttogó tenger szélén, komor 
falaival, magasba nyúló tornyaival 
gyönyörű látványt nyújtott a hold­
világos éjszakában Magdolnának és 
kísérőinek az alvó város. Caesarea.

A várost Heródes alapította és a 
római császár nevéről nevezte el azt 
Caesareának. Rengeteg költséggel 
és fáradsággal építtette fel annak 
kikötőjét, palotáit és templomait. 
Hatalmas raktárakat emeltetett a ki­
kötő rakományainak elhelyezésére és 
gondja volt rá, hogy az utcák sza­
bályosak, díszesek legyenek. Tirusz, 
Akka és Joppe városokkal együtt ez 
a város volt a végtelen hosszúnak 
és egyenesnek feltűnő zsidó tenger­
parton a kereskedelmi életnek leg­
főbb pontja s lakossága ennek kö­
vetkeztében rövidesen felszaporodott.

Görögök, rómaiak, egyiptomiak, 
föníciaiak, sziriaik, ezekben a váro­
sokban találkoztak egymással, cse­
rélték ki áruikat, úgy, hogy abban 
az időben valósággal nemzetközi 
kikötővé fejlődött ki Caesarea is.

(Folyt, köv.)

Eladó 1 darab 20 hónapos, igazol­
vánnyal ellátott slmentháii

tenyészbika.
András Istvánnál, Kadarkút.

ÉRTESÍTÉS!
Tudomására hozzuk a 

nagyérdemű közönségnek, 
hogy folyó hó 18-án a 
Korona-szálló épületében 
(Zárda-utca 1. sz.) gép és 
villanyerőre berendezett

ÉÉg|p

m

müköszörüldét és acéláru raktárt
nyitottunk. — Elvállalunk köszörüléseket és javításokat. — Raktáron tartunk legfi­
nomabb solingeni, hazai és más külföldi acélárut. — Szolid árak, pontos kiszol­
gálás. A nagyárdemü közönség szi- tisztelettel.
vés pártfogását kérjük és vagyunk HÁJON TESTVÉREK.



J

1924. április 164. oldal DEL MAGYARORSZÁG

Figyeljen
a aapi srlájébzlalá birdetésemre!

Áruraktáromat kibővítettem az összes 
női és férfi szövetekkel, ezekre és az 
alant felsorolt olcsón árusított cikkekre 

felhívom t. vevőim figyelmét.
110 c m. sz. divatciikos és koc­

kás gyapjúszövetek 73 ezer K
140 ctm. sz. legszebb gyapjú 

divataijszövetek 96 ezeíől
110 ctm. sz. la gyapjú scheviot 106 ezer 
140 cím. sz. la gyapjú scheviot 

és kamgárn 110 ezertől
140 ctm. sz. gyapjú velaur szövet 89 ezer 
140ctm sz gyapjú férd szövet 168 ezertől 
Pepita női szövet 40 ezer
125 ctm. sz bőrerős cérna Ceig- 

szövet, férfi ruhának 48 ezertől
78 ctm. sz. drapp, fehér panama­

szövet, úri ruhának 45 ezer
78 ctm. sz. fehér és színes 

ruhavászon 33 ezer
80*ctm. sz. Säda-kelme, divatcs. 36 ezer 
118 cmt. sz cérnagrenadin, szí­

nes és fehér 59 ezertől
78 cmt. sz. festők, ruháknak és 

kötényeknek 23.500'—
80 cím. sz. liberti, selyemfényű 52 ezer 
78 ctm. sz. rózsás szatén pap­

lanra és bésntk 40 ezer
80 cím. sz batisztschiffon 29 ezertől 
133 ctm. sz. schiffonbatiszt 46 ezertől 
80 ctm. sz. vászon, ágyneműre 

és fehérneműre 22 ezertől
78 ctm. sz. divat frensek úri 

ingekre 25 ezertől
156 ctm. sz. la lepedővászon 40 ezer 
80 ctm. sz. angin, bőrerős, 

sárga és színes 23 ezertől
Csipkefüggöny mind. széles. 33 ezertől 
140 ctm. sz. la Clothok min­

den színben 62 ezer
Férfi öltönyökhöz kellékek.

Vadér vászon 19 ezertől
la Kanavász, szürke és fekete 23 ezer 
Ujjabélés 30—41 ezerig
140ctm sz. la cloth, szürke és 

fekete 60 ezer
Pamut törölköző 25.500 —
Komplett nagyságú szakajtó és 

pohárruha 25 ezer
Tiszta len pohártörlő 30 ezer
Ágyteriiők, törölközők, asztalkész'etek, 
függönykelmék, a’sónadrágköpper, rajé, 
pap anlepedö, matracgrádli és az összes 
textilárukból állandó nagy választék. 
Maradékok minden elfogadható árért.

Schön lenő
rőfősáruházában

Kaposvár, Széchenyi-tér !u, szám alatt 
Vidor-palotsu Telefon 430.

MOYQUm
kerékpárok íegpontossbb javítása,
másmessysSók jav»-
lása jótállás mellett, kerék­
párgumik, alkatrészek állan­

dóan raktáron;
Hii ier Sándor

-+&+-
Somegy megye legjobban fel­

szerelt mühelve.

Autósén hegesztés 
és végéit

Hegeszt repedt hsrangokét tele- 
jŐrséggel a tartósságra és ä régi 
ba.üg visszanyerésére. További 
motorfejei és hengereket, terótt 
tengelyeket és kopásokat, lyukas 
nyersolajinotor-gyujtógofyőkat és 
mindennemű hegesztési munkát s 

legprecizebben azonnal véges

Gyulai műhelye
Itassosvár. S*

UJlf^fUSII M iakházak, pincék és 
Első osztályú W 8m sg® S m B B istállók építéséhez.
Minden szükséges méret megszerezhető a gerendatelepen. Építkezés előtti megvásárlás

a legjobb befektetés, mert m árak folytonosan emelkednek.
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mMák"
i /»«aj testvérek

Síomima sscea

Ne vásároljon 
addig sehol,

mig meg nem tekintette minta-raktára­
mat, ahöl az összes villamos cikkek: 
égők, csillárok, ámpolnákasztali- és 
állólámpák, vasalók, hasmelegitők, főző­
edények 1—1 évi írásbeli jótállással, 
(rossz égőit kicserélem, ha tőlem vásá­
rolta,) a legolcsóbb napi áron kaphatók.

Elvállalok:
Mindennemű villamos szerelési munká­
latokat, házicsengők, telefonok beren­
dezését, Írógép, varrógép és e szakmába 
vágó mechanikai munkák javítását. — 
Csakis elsőrendű anyagból dolgozom. 
Viszonteladóknak eredeti gyári árak!

Kovács Miksa
elektrotechnikai és műszaki vállalata 
KAPOSVÁR, FÖ-U. 13. Telefon: 4-21. 

Ugyanott
egy 30 HP. nyersolaj motor eladó.

ff
'w

n s

.motorok, dinamók tekercselését és 
javítását jutányos áron szakszerűen

és azonnal végzi

HORVÁTH UU©$
okleveles gépész, gazdasági és 

mechanikai gépjavító műhelye,

E^p©S¥ét3 Koross*-««tca 3»
Vidéki megrendelések a legsürgő­
sebben és pontosan készülnek el.

Eladó falbika,
igazolvánnyal ellátott, 1 és fél éves 
gyönyörű apaállat. Píimik András 

vendéglősnél Kiskorpád.

M

8

u.
I©
U

®
Hm
®

©

«13
lm

&
®
üs

BUTOROSC

Keményfahálószobák 5,500.000 K és fel­
jebb, modern finomabb hálók és ebédlők, úri 
szobák, szalon-garnitúrák, gyermekágy egy- 
szinben. Egyes bútordarabok legolcsóbban

FEHER MÓR
iKfWff ,n/i .Tilrgrjnf idilli' mi i ■■mni ■ i wii—^n nniwrin■TJTirTFrTffiirrrBmuH

butornagykereskedőné

Kaposvár, Fó-utca 23. sz
saját asztalos és kárpitos műhelye. THK

~4---«■

Ugyanitt egy palis szín könyvszekrény (csi­
szolt üveg), egy íróasztal, egy úri asztal 
6,500.000 koronáért eladó. Alkalmi vételi

BÚTOROK
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VASG 
____  E
Saját érdek-ébee 
kérjen mindenki, 
mielőtt vaíiycren- 
da erükségletét 
fedoiri, tőlem ár­

ajánlatot.

m indes mé­
retben legol­
csóbban be- 
szerezhstőlv
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M CflUO OÄ1 va»6ceresRe<8óiiól KAPOSVÁR 
KÁ rHbKORON A.UTCA 9. SZÁM

He mulassza el
Mwlm

eszközli, megtek nteni

Róth Rezső
olcsó áruházát, SZECHENY1- 
TER 10., TELEFON: 396. SZ. 
ahol rövidárut, harisnyát, cér­
nát, csipkét, hímzést, ilíatszap- 
pant, cipőkrémet legolcsóbb 
árban szerezhet be. Továbbá 

imieekáslít§ge& és aSsőRadrégoüt, 
fél és egész női kötények, gyermek téli 
trikók és zoknik nagy választékban.

Cigarettapapír és Modiaso-htively állandó 
raktára. Eladás nagyban és kicsinyben,

Uradalmak és 
Gazdák figyelmébe I

Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, 
saját érdekében el ne mulassza meg­
tekinteni az általam gyártott pala alakú 
cementcserepei, amely minden eddig 
gyártott cserepei úgy tartósság, jóság, 
mint olcsóság tekintetében felülmúl. A 
legkönnyebb és legízlésesebb tetőfedés! 
Egy négyzetméter ierüleire N drb. kell

Saját gyártmányú
hornyol! cemantcserég»

többféle formában., legtökéletesebb ki­
vitelben, bármilyen mennyiségben és a 
legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam 
— Somogyvármegye legrégibb cement- 
cserépgyárosánáí — kapható. Viszont- 
elárusitók és vállalkozóknak árkedvez­
mény. Tessék mintát és árajánlatot kérni.

Fr&ssk Gyula
fakereskedő és cementcserépgyáros 

KISKORPÁD.

lkai !]*!»
Ü' !ii?

akkor forduljnn ajánla­
tával a kartelen kívüli

Atlantica Biztosító R T.“ti
kaposvári vezéregynök- 
s^géhez gr. Tisza istván- 
(János-u) utca 14. szám,

ahol a jégbiztosításokat a leg­
olcsóbban, a tűzbiztosításokat 
50—60°fo-kal olcsóbban fogadják el.

minden 
mennyi­

ségben a 
eg maga­
sabb napi áron vásárolunk.

Magyar Mezőgazdák Kereske­
delmi Részvénytársasága

fcapcivári fiókja

Kaposvár, Konírássy ucca 8. sz.
Telefoasism 494, este 369. Sürgönyei»: Agriccaa.

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc. 
Felelős szerkesztő: Szőllősy Ferenc. 

Kledéi Délmagyaro’'szág LapkiadóX.-1« 
igazgató: Soós János.

N?Matott Feeyvesi SéU lönyvay«»dáfában, Kaposváron,


